

坚持第九版 落实二十条 优化完善疫情防控工作举措

穿梭城市街头 奔忙配送“温暖”

本报讯(记者 王灿 刘冰凌 摄影报道)本轮疫情发生以后,除了医务工作者和志愿者,有这样一个群体也格外忙碌,他们就是外卖小哥。送菜、送药、送日常用品……他们穿梭于城市的街头巷尾,为千家万户“无接触”送货上门,刘占羊就是其中之一。近日,记者采访了他。

刘占羊的老家在河南,因妻子是合川人,他也把家安在了合川。合川这座城市对于他来说并非异乡,而是给予了他无限温暖与幸福的心安之乡,合川发生了疫情,他自然也想尽一份力守护这座美好的城市。他说:“作为一名外卖小哥,我能做的就是将群众需要的物资安全快速地给他们送去,让他们在居家期间不因物资短缺而困扰。”

疫情发生以来,刘占羊每天从7时30分工作到20时30分,日接单量近四十单,配送的主要是市民急需的生活物资和药品。由于工作量大、工作时间长,加上午餐、晚餐时间是市民们下单的高峰时段,为了及时将物资配送至指定地点,刘占羊常常忙得连饭都吃不上,只能每天自带干粮,在等单的间隙填填肚子。

配送过程中,偶尔会出现顾客下单

的店铺缺少某些物品,市民无法一次性采购完所需的物资。这时,有的顾客就会联系刘占羊,希望他能帮忙看看附近的其他店铺是否有他们需要的东西,并请刘占羊帮忙“带”一下。遇到这样的情况,刘占羊总是会自己先垫钱帮助他们采购齐物资,一起配送过去。

这些天,刘占羊送得最远的单是南溪佳苑。南溪佳苑部分区域之前是高风险区,刘占羊说:“看到这个单后,心里还是有一点担忧,但我相信他们的防控工作一定是做得非常完善的,我也知道顾客肯定是非常需要我去送这一单,所以我还是接了。”接单以后,刘占羊带着物资骑行至南溪佳苑,将物资放在指定的地点,再由专门的工作人员分发给顾客,整个配送过程做到了“零接触”,安全性很高。

忙碌中,刘占羊给市民送温暖,市民也以温暖回馈他。他告诉记者,几天前,他在为一位市民配送生活物资时,时间非常紧张,很快就要超过配送时间了。那位市民一直在通过平台给他发消息,但并没有催促他快一点,反而是告诉他“慢慢来、注意安全,晚一点就晚一点,没关系的!”这让刘占羊非常感动。

正是因为无数名如刘占羊这样的



准备出发送单的刘占羊

外卖小哥义无反顾地逆行“疫”线,市民们的生活才得到了更好的保障,他们用微光凝聚火焰,温暖了一座城和一群人。

配送没有停止,温暖也不会消失,接受完记者的采访,刘占羊又急忙地骑上车,奔赴下一个送货点……

伉俪同心 书写浪漫战“疫”故事

本报讯(记者 湛永恒 摄影报道)在南津街紫荆园社区和牌坊社区疫情防控一线,有一对“80”后夫妻,同为社区干部、工作任务相同、工作时间重叠,两人相隔一个街区,在各自的岗位上坚守奉献,书写着夫妻同心战“疫”的浪漫故事。

今年36岁的刘家良是紫荆园社区干部,他的妻子罗小盈是牌坊社区干部。生活中,夫妻恩爱、孝顺父母、和睦邻里;工作中,互相学习、共同提高。11月15日5时,刘家良从社区办公室沙发上醒来,简单洗漱后直奔金科世界城A区疫情防控点,从6时人员进出排查、物资配送、核酸检测,直到23时后才完成工作。工作期间,有任何岗位人员缺失,他都会主动顶上;而相隔一个街区的罗小盈则是在蓝色天际小区疫情防控点值守。连日来,夫妻二人就像一条平行线上的两个人,各自作为卡点负责人,吃住进社区办公室、做着同样的工作,他们只能在夜深人静工



刘家良、罗小盈夫妇互道平安

作完成后,互通电话或视频,倾诉相思之情。

“蓝色天际小区从高风险地区

转为低风险了,趁中午吃饭的时间去看看她,这几天天气转凉也不知道她冻着没有。”16日中午,刘家良驾

车来到蓝色天际小区疫情防控点,隔着警戒线,夫妻二人相望,互诉衷肠。“孩子在爷爷奶奶那边,岳父岳母在镇上都很好,你不要担心。”“这些天家里没人,水电气都关好了吧!”“天气降温,衣服够不够,冷着没有?”夫妻二人短暂寒暄后,又奔赴各自的岗位。

刘家良说,人生的道路上,有妻子相伴,是莫大的幸福,在抗“疫”的工作中,与妻子携手,也是一种浪漫。相信在党委政府的坚强领导下,在广大党员干部群众的齐心协力下,一定能战胜疫情,恢复正常的生活秩序。罗小盈表示,作为一名女儿、妻子、母亲,家永远是她放不下的牵挂和羁绊,而城市的每个疫情防控点,有千千万万个“我”,我坚信若我的家人遇到困难,社区干部、志愿者们一定会鼎力相助、照顾他们;作为一名社区干部,关键时刻就应该迎难而上,把疫情防控作为践行初心使命的生动实践。

筑牢疫情防控的“铜墙铁壁”

本报讯(记者 张敏)自本轮疫情发生以来,大石街道社区卫生服务中心的医务人员不辞辛劳地全身心投入到疫情防控中,涌现出了不少可爱、可敬的抗“疫”人。

自11月3日接到上级任务起,该中心党员、护理部主任任红就一直与同事们忙碌在一线从未回过家。她不但要负责街道的核酸检测,还要增援钓鱼城街道、太和镇等开展核酸检测。连续近20天,任红就像一只陀螺,为守护人民健康在抗“疫”一线连轴转着,多数时间一天只能休息两三个小时,高强度的工作让她的身体以肉眼可见的速度迅速消瘦。中心党总

书记王明强几次强制叫她休息,她都拒绝了,她说:“我是一名老党员,我的孩子也长大成人了,家里没有什么牵挂,我多做一点事就可以让同事少做点事。”

刘雯雯是一名有着6年党龄的党员,从事医护行业已10多年。现在刘雯雯刚生了小孩仅三个月,按政策她的产假可以休到明年2月才上班。疫情发生后,单位没有通知正在休产假的刘雯雯返岗,但是她却毫不犹豫地回到工作岗位上,全身心投入到工作中。从11月4日起,刘雯雯就一直在医院做好自己的工作,一直没有回家,期间涨奶时就偷偷把奶挤出来存在食

堂的冰箱里。“我是党员,也是护士,现在正是非常时期,医院不但要开展常规的救治工作,还要抽调人员去一线,同事们都在忙,我怎么忍心休假,我回来上班可以腾出人手去一线。”刘雯雯告诉记者,她很想家也想孩子,但是不能把更多的担心带回家!

李汶思和刘洪是中心的一对护士夫妻,两人育有两个孩子,面对疫情他们第一时间并肩奔赴抗“疫”一线。夫妻俩的主要任务是核酸检测和随访。在每天长达三四个小时的核酸检测过程中,两个人根本顾不上交流。针对重点人群需要入户时,一个负责信息录入,一个负责采样,两人互相搭配,核酸检测工作进展

定又迅速。他们挨家挨户敲门,一路走来脱下防护服时汗水早已湿透全身。“苦一点,累一点,我们都不怕,就是希望能早日战胜疫情。”李汶思坚定地表示,只要大家齐心协力,一定能打赢这场没有硝烟的战争。

据了解,该中心还有8对夫妻,他们手牵手、肩并肩、心连心,成为大石街道防“疫”一线上独特的“浪漫风景线”。

惟其艰难方显勇毅,惟其笃行方显珍贵。在大石街道社区卫生服务中心还有像伍小飞、杨凡淑等108名医务工作者,他们舍小家为大家,克服种种困难奋战在一线,为筑牢疫情防控的“铜墙铁壁”贡献着力量。

疫情要防住·文明在行动

本报讯(记者 王灿 刘亚春 通讯员 吴轩)由于疫情原因,我区各学校已实行闭环管理一个月。近日,气温逐渐降低,学生还身穿单衣,令家长们十分忧心。区教委、草街街道、三汇镇、香龙镇等单位了解到情况后,立即组织志愿者开展为辖区学生送御寒衣物行动,让疫情防控工作有力度更有温度。

据了解,区教委组织各学区办收集本辖区内有御寒衣物需求的师生信息,组织机关干部、学区办干部、志愿者代送御寒衣物到校,协调学校派专人接收。接下来,区教委将协调各方资源提供各种帮助,尽全力保证学生需求。同时加强家校沟通,形成合力,及时回应学生及家长关切。

11月29日,记者在草街街道十字路口看到,众多学生家长有序排队,将打包好的衣物交到志愿者的手中。“这两天正担心娃儿在学校里着凉,就接到村干部的电话,通知我来送御寒衣物,这下子终于放心了!”在登记现场,玉龙村5组村民叶正云高兴地说。

据了解,草街街道组织志愿者逐一通知学生家长,统一收集学生御寒衣物,经过严格消杀后,通过转运车辆“点对点”配送给各个学校的草街籍学生,让辖区学子能够安心学习。据统计,此次活动共为合川中学、瑞山中学等11个学校的179名草街籍学生送去了195箱御寒衣物。

“这些衣服送得太及时了,真是太感谢了!”11月27日,在龙市中学就读的三汇籍学生收到志愿者送来的御寒衣物等物资后纷纷表示感谢。

据了解,三汇镇辖区内有不少学生在龙市中学就读。本轮疫情发生后,龙市中学实行闭环管理,学生一个月没有回家,随着气温不断降低,不少学生缺少过冬御寒的衣物。得知这一情况后,三汇镇组织志愿者通知学生家长将衣物送到镇上的中转站,由志愿者对衣物统一进行清点、消杀、打包,点对点送到龙市中学,经过再次消杀后分发到学生手中。

本次配送共帮助90余名学生解决了生活上的困难。下一步,三汇镇将继续关注群众所需,切实解决群众生活中的各项困难。



草街街道志愿者对群众送来的御寒衣物登记 记者 刘亚春 摄

我区开展食品药品价格专项执法行动 查处一批哄抬药品价格案

本报讯(记者 湛永恒)记者从区市场监管局获悉,近段时间,我区聚焦食品、药品等民生领域开展了价格专项执法行动,确保商品价格稳定、市场平稳运行。

在专项执法行动中,区市场监管局执法人员通过查看药店的药品销售系统及购销票据,发现辖区内3家药店在疫情防控期间大幅提高部分药品价格。其中:姚某经营的某药房待售的莲花清瘟颗粒的零售价格从25元/盒上涨至32元/盒,涨价前后进销差价率提高了31.68%;陈某经营的某药店待售的莲花清瘟胶囊的零售价格从12元/盒上涨至17.8元/盒,进销差价率提高了63.1%;刘某经营的某药房待售的莲花清瘟胶囊的零售价格从22元/盒上涨至26.8元/盒,进销差价率提高了22%。三家药店在购进成本未大幅变动的情况下,擅自大幅提高上述药品价格,进销差价率涨幅较

大,其行为涉嫌违反了《中华人民共和国价格法》相关规定,区市场监管局决定对以上3家药店予以立案调查,拟对其违法行为作出处罚;共检查农贸市场、超市、药店、粮油果蔬经营门店等市场主体800余家次,向经营者发放《规范重要民生商品价格行为提醒告诫书》1000余份,核查处置违法线索23条,立案查处价格违法案件5件,以零容忍的态度,全力守护人民群众“菜篮子”“米袋子”“药箱子”的价格稳定。

新冠肺炎疫情一线工作人员个人防护要求之七

一线市场监管人员个人防护应知应会

个人防护天天讲

一、每日自我健康监测,若出现发热、咳嗽等可疑症状时,须报告单位并及时就医。主动接种疫苗,接种疫苗后仍需注意个人防护。

二、对进口冷链食品、高风险进口冷链食品进行监督检查、排查管控时,应做好个人防护,戴一次性手套。口罩弄湿或弄脏后,及时更换。

三、注意个人卫生,及时进行手卫生,避免用未清洁的手触摸口、眼、鼻,打喷嚏、咳嗽时用纸巾遮住口、鼻或采用肘臂遮挡等。

四、定期对执法办公场所、监督执法装备,以及计算机键盘等进行清洁消毒。

五、患有呼吸道疾病期间,尽量减少

外出,如需外出,应正确佩戴口罩,做好手卫生。

六、减少参加聚餐、聚会等活动。非必要、不前往封闭、空气不流通的公共场所和人员密集的场所。

(据《重庆市新冠肺炎疫情一线工作人员个人防护应知应会手册(试行)》)